Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar - 1
\

1. Tabloda kimyanin temel kanunlari ve bu kanunlari bulan
bilim insanlari verilmistir.

1. A. Lavoisier a. Kutlenin korunumu

2. J. Proust b. Katli oranlar

3. J. Dalton c. Sabit oranlar

Buna gore bilim insani-kanun eslestirilmesi hangisin-

de dogru olarak yapilmistir?

A) 1-a, 2-b, 3—c B) 1—a, 2—c, 3-b

C) 1-b, 2—c, 3-a D) 1-b, 2-a, 3—c
E) 1—c, 2-b, 3-a




2. Asagidaki tepkimede, tepkimeye giren ve tepkime sonu-
cunda olusan maddelerin kutleleri verilmistir.

C;H, + 40, » 3CO, + 2H,0
Xg 12,8 ¢ 13,2 g 3,69
Buna gore C;H,’uin kitlesi kagc gramdir?

A) 4 B)S C)6 D)7 E)8




m 1
3. H,0 bilesiginde kutlece birlesme orani H_ dir.
mo 8

Buna gore 54 gram H,0 bilesigi elde etmek icin kac
gram H, ka¢ gram O kullaniimalidir?

my Mg
A) 12 42
B) 48 6
C) 9 45
D) 6 48

E) 42 12




4. Fe, 04 bilesiginde katlece birlesme orani -

Buna gore;

l. 14 g Fe ile 6 g O'nun tepkimesinde 20 g Fe, O, bi-
lesigi olusur.

Il. 40 g Fe,O, bilesigi elde etmek i¢in 28 g Fe yeterli
miktardaki O ile tepkimeye girer.

Il. 21 g Fe lle 21 g O'nun tepkimesinden 42 g Fe, 0O,
bilesigi olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I vell. C) lvelll.
D) Il ve Il E) I Il velll.




5. XY, bilesiginin kutlece % 60'1 Y elementidir.

Buna gore 30 gram XY, bilesigi elde etmek icin kac
gram Y elementi gerekir?

A) 9 B) 15 C) 18 D) 20 E) 21




m
6. XY, bilesiginde kutlece birlesme orani X > tar.
my 4
Buna gore 28 gram XY, bilesigi elde etmek icin kac

gram X elementi gerekir?

A) 7 B) 12 C)14 D) 16

E) 18




7. 14 gram X ile 8 gram Y elementleri artansiz tepkimeye
girdiginde XY bilesigi olusuyor.
42 gram X ile yeterince Y artansiz tepkimeye girdiginde
kac gram XY bilesigi olusur?

A) 22 B) 24 C) 36 D) 50 F) 66




8. 40 gram kalsiyum, yeterli miktardaki oksijen ile tepkimeye
girdiginde 56 gram kalsiyum oksit bilesigi olusuyor.

Buna goére tepkimede ka¢ gram oksijen kullaniimistir?

A) 96 B) 36 C) 26 D) 16 F)6




X ve Y elementlerinden olusan iki bilesikten birincisi kit-
lece % 30 Y, Ikincisi kutlece % 40 X icermektedir.

Buna gore, iki bilesikteki X elementleri arasindaki
kath oran asagidakilerden hangisi olabilir?

A) — B) = C) — D) —

7
4 4 5) 5



10. I. KMnO, —K,MnO,
II. NaCl — KClI
1. NO - NO,

Yukarida verilen bilesik ciftlerinden hangilerine Katl
Oranlar Kanunu uygulanabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C) lvelll.
D) Il ve Il E)L 1l ve lll.




11. X ve Y elementleri arasinda olusan iki farkli bilesikteki
kutleler tabloda veriimistir.

Bilesik X(g) Y(g)
XY, 7 2
X,Y, 21 8

Buna gore X Y, bilesigindeki a ve b degerleri asagi-
dakilerden hangisidir?

a

A) 1
B) 2
C) 3
D) 1
E) 4

oo v N |




12. X ve Y elementlerinden olusan Iiki bilegikte X ve Y ele-
mentlerinin, kutlece birlesme oranlari grafikte veriimigtir.

4 X kutlesi (g)

|. bilesik
Il. bilesik

> Y kitlesi (g)

2 3

Buna gore, |. bilesigin formilu X,Y, ise Il. bilesigin
formila asagidakilerden hangisidir?

A) X5Y B) X, Y4 C) X,Y,,
D) XY, E) X, Y,




Test 1

1.B

2.A

3.D

4.B

7. E

8.D

oL E

10.B

11.
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Asagidaki tepkimede girenlerin ’ve uranlerin miktarlari ve-
riimistir.

2K + L > M+ 2N
Xg 10g¢g 8g 14¢g

Buna gore tepkimeye giren K maddesi ka¢ gramdir?

A) 5 B) 6 C) 12 D) 14 E) 16



CuO bilesiginde kutlece % 20 oksijen atomu bulunmak-
tadir.

Buna gore 60 gram bakirin yeterince oksijenle tepki-
mesinden ka¢ gram CuO bilesigi elde edilebilir?

A) 65 B) 70 C) 75 D) 80 F) 85




my
3. N,O,; bilesiginde kutlece birlesme orani e kactir?
0]
(N: 14 g/ mol, O: 16 g/ mol)

2 7 14 14 7
A) 5 B)7; O, D5 —




4. 1. HCIO-HCIO,
. SO, -SO0,
. CH, — C4H,

Yukarida verilen bilesik ciftlerinden hangilerine Katli
Oranlar Kanunu uygulanabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve Il E) I Il velll




. 5 . Mcg 5
5. CasS bilesiginde kutlece birlesme orani me 4 tar.
S

Esit miktarda Ca ve S’den en fazla 45 gram CasS bilesigi

elde edildigine gore hangi elementten ka¢ gram artar?

A) 4 g Ca B)4gS C)5gCa
D)5gsS E)6gCa




6. XY, ve X,Y, bilesiklerinin olusumunda esit miktarda

X elementi kullaniimistir.

Buna gore XY, bilesiginin olusumunda 5,6 gram Y ele-
menti kullanildigina gore, X, Y, bilesiginin olusumunda
kac gram Y elementi kullaniimistir?

A)28 B)42 C)84 D)112 E)168



m

7. CaO bilesiginde kitlece birlesme orani m—ca kactir?
o

(Ca: 40 g/ mol, O: 16 g / mol)

40 10 20
A e B O D)




8. Al,S; bilesiginde katlece birlesme orani me —'dIr.

Buna gore 48 gram S ile yeterince Al’'nin tepkimesin-
den ka¢ gram Al,S, bilesigi olusur?

A) 50 B) 75 C)100 D)125  E)150




9. Xve Y elementleri arasinda olusan Iki bilesigin kutleleri-
nin, X'in katlesine bagh degisim grafigi veriimistir.

» Bilesigin kiitlesi (g)
. bilesik
. bilesik

> X'In kutlesi (g)

3 6

Birinci bilesigin formulu X,Y, olduguna gore, ikinci
bilesigin formilu asagidakilerden hangisi olabilir?

A)X,Y, BYXY, C)XY D)XY, E)XY,




10. X ve Y elementlerinden olusan bilesigin kutlece birlesme

orani B = g’f,::lir

my 2
Buna gore X ve Y’den esit miktarda alinarak 40 gram
XY bilesigi elde edildigine gore baslangicta tepkime
kabinda en az ka¢ gram madde vardir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 32 E) 48




1. I XY, -XY,
I XY = X,Y
XY = XY,

Yukaridaki bilesik ciftlerinin hangilerinde esit miktar-
da X ile birlesen Y’nin kutleleri arasindaki kath oran

2
Ztur?
3 u

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvelll
D) Il ve lll. E)IL Il velll.




12. Asagdidaki bilesik ciftlerinden hangisine Katli Oranlar

Kanunu uygulanamaz?

A) H,0 — H,0,
C) PCl, — PCI,

B) CO - CO,
D) C2H4 - C5H1D
E) N,O, — NO,,




Test 2

1.

2.C

3.B

4.D

5.D

6.B

7.E

8.B

10. E

12.D
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1. 2 mol NO,, gazi icin;

2.N, tane molekdl igerir.
l. 6.N, tane atom igerir.

[I. 60 gramdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(N:14 g/mol, O:16 g/mol, N ,= Avogadro sayisi)

A) Yalniz I. B)lvell. C)lvelll
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.




2. Normal kosullarda 11,2 litre hacim kaplayan CO gazi
kac tane atom icerir? (N, = Avogadro sayisi)

A)N, B)0,5.N, C)1,5N,
D) 2.N, E)4.N,




3.

. 1 tane C atomu 12 akb’dir.
. NA tane S atomu 1 molddr.

lll. 2 mol Al atomu 54 gramdir.
Verilen yargilardan hangileri dogrudur?

(C:12 g/mol, Al:27 g/mol, S:32 g/mol, N,= Avogadro
sayisl)

A) Yalniz I B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) L Il velll.



4. 2,408.10%° tane molekiil iceren C,H, gazi ka¢ moldiir?

(Avagodro sayisi : 6,02.102°)

A)025 B)04  C)12 D) 2,5 E) 4




5.

22 gram CO,, bilesigi ile ilgili;
3,01.10%° tane CO., molekilu igerir.

. 0,5 mol molekuldur.
. N.K'da 11,2 litre hacim kaplar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(C:12 g/mol, O:16 g/mol, Avagodro sayisi : 6,02.10%°)

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve lll. E)L Il velll.



6. 0,5mol C H, .,OH bilesigi 23 gram olduguna gore n

kactir? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S




7.

Ayni sartlarda bulunan 4 gram H,,, 8 gram He, 32 gram
CH, gazlan icin;

|. N.K'da hacimleri,
Il. atom sayilari,
lIl. mol sayilari

niceliklerinden hangileri esittir?

(H:1 g/mol, He:4 g/mol, C:12 g/mol)

A) Yalniz |. B) Yalniz lIl. C)lvell
D) I ve lll. E) Il ve lll.




8. 0,25 mol H,XO, bilesigi 24,5 gram olduguna gore X’in
atom kitlesi kac g/mol’dur? (H:1 g/mol, O:16 g/mol)

A) 32 B) 34 C) 64 D) 76 E) 80




. 3,01.10% tane SO, molekuli
Il. 1 mol CO, gazi

Ill. 54 gram H,O molekald

Verilen maddelerde bulunan oksijen atomlarinin mol
sayisinin buyikten kiiclige dogru siralanisi asagida-
Kilerden hangisidir?

(H:1 g/mol, O:16 g/mol, Avogadro sayisi : 6,02_1023)

A) > 11>l B)I=>1ll>Il C)yt=>1l>|
D)II>1>1 EYINI>11>|



10. MgS0O,.nH,0 bilesiginin 0,01 moli 2,46 gram oldugu-
na gore kristal suyunu gosteren formildeki n sayisi
kactir? (MgSQO,:120 g/mol, H,0:18 g/mol)

A) 3 B) 4 C)d D) 6 E) 7




1.

6 mol atom icerir. 2N, tane atom igerir.

N 0%
2 mol H,O molekuld
A N

4 g H atomu icerir. IV 136 N, akb'dir.
v

36 gramdir.

Yukarida 2 mol H,O molekdli icin verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

(H:1 g/mol, O:16 g/mol, N ,: Avogadro sayisi)
A) . B) Il C) Il D) IV. E) V.




12. Rubidyum (Rb) elementinin dogada ®°Rb ve 8/Rb olmak
tzere ikl izotopu vardir.

Rb elementinin ortalama atom kiitlesi 85,5 akb olduguna
gore, dogadaki Rb atomlarinin % kaci 3°Rb izotopudur?

A) 20 B) 25 C) 50 D) 75 E) 80




Test 3

1.

2.A

3.E

4.B

°2.E

6.B

7.D

8.A

9.E

10. E

12.D
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1. Toplam 6,02.10% tane atom iceren CH, gazi ile ilgili;

0,2 molddar.
l. 2,4 gram C atomu igerir.

[I. 0,8 gram H atomu igerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(H:1 g/mol, C:12 g/mol)

A) Yalniz Il. B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll. E) I, Il velll.




2.

12,8 gram SO, bilesigi ile ilgili agagida verilenlerden
hangisi yanlistir?
(S:32 g/mol, O:16 g/mol, N,=Avogadro sayis! )
A) 6,4 gram kukurt atomu icerir.

B) 0,2 moldur.

C) Toplam 0,6 mol atom igerir.

D) 6,4 gram oksijen atomu icerir.
E) 0,2 N, tane oksljen atomu icerir.



3. 3Clve3cl izotoplarinin ortalama atom kitlesi 35,5

olduguna goére 3'Cl izotopunun dogada bulunma
yuzdesi kactir?

A) 80 B) 75 C) 35 D) 25 E) 20




4. | 90gramH,0
ll. 96 gram O,

lI. 150 gram C,Hg
IV. 220 gram CO,

Yukarida verilen maddelerden hangilerinin mol sayisi
esittir? (H:1g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A)lve ll. B) I ve Il C) Il ve IV
D) I, 1ll ve IV. EYIL 1l ve IV.




5. 256 gram X, 0, bilesiginde 3,2 mol X atomu olduguna
gore, X’in atom kitlesi kag¢ g/mol’dur? (O:16 g/mol)

A) 160 B)144  C)128 D) 112 E) 56




6. 3,01.10%° tane X,H, molekiilii 21 gramdir.
Buna gore 0,3 mol XH, bilesigi ka¢c gramdir?
(H:1 g/mol, Avogadro say|3|:6,02-1023)
A) 24 B) 4,8 C)9,6 D) 12

E) 24



7. 22gram CO, gazi ile ayni sayida atom iceren SO, gazi
kac gramdir? (C:12 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)

A) 16 B) 32 C) 64 D)128  E)256




8. 0,3 mol CH4 ile 0,6 mol csz gazlarinin karisiminda
toplam kag¢ tane H atomu vardir?
(N,=Avogadro sayisl )
A) 0,9. N, B) 1,2. N, C)3,6. N,
D) 4,8.N, E)5,4.N,




9. I 1,204.10% tane CO, gazi
l. N.K'da 3,36 litre CH, gazi
Il. 19,2 gram SO, gazi

Verilen maddelerin mol sayilarinin blyukten kuciuge
dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

(Avogadro sayisi:6,02.10%2, S:32 g/mol, O:16 g/mol)

A) > 11>l BYII > 1>l C)yl>1l>|
D) >Il>]| E)II>1>Il




10. 8 gram CH, ve 0,2 mol XY, gazlarindan olusan kari-
sim 16,8 gramdir. Buna gore X’in atom kiitlesi kactir?
(Y:16 g/mol)

A) 44 B) 32 C) 28 D) 12




11. 0,3 mol H,S ve 3,4 gram XH, bilesikleri esit miktarda

hidrojen icerdigine gore X elementinin atom Kkiutlesi
kactir? (H:1 g/mol)

A) 17 B) 14 C) 12 D) 10

E)7




12. N.K'da 11,2 litre hacim kaplayan SO, ve SO, gazlarinin
karisimi 36 gramdir.

Buna gore, karisimdaki SO,, gazi ka¢ gramdir?
(S:32 g/mol, O:16 g/mol)

A) 8 B) 10 C) 16 D) 20 E) 32




Test 4

1.

2.E

3.D

4.D

°2.E

6.B

7.B

8.D

9.E

10.D

12.C




